

我市召开校外培训机构专项治理工作会

本报讯(记者朱东一)8月7日上午,我市召开校外培训机构专项整治工作会。会议主要目的是传达贯彻落实国家和省政府有关会议精神,并对专项治理工作进行了全面的安排部署。

目前,校外培训机构形成了一种无序的过度发展态势,对学校正常的教育教学秩序形成了巨大的冲击,这不利于科学育人的总体要求,更不利

于教育的健康发展。校外培训机构本应该成为教育发展的有益补充,但当前校外培训机构的过度无序发展已经严重干扰了正常的教育教学秩序,一些校外培训机构通过超前教学、超纲教学、重复学习、超强度学习等“拔苗助长式”的教育手段,以错误的引导方式使家长产生了错误的认识,在社会上形成了一种过分强调分数,过分

强调应试成绩的非素质教育导向,不利于青少年身心健康成长,也不利于教育事业健康发展。因此,对校外培训机构进行整顿、清理和规范,成为教育发展的迫切需要。

会议要求,各级各部门要高度重视,从讲政治的高度认真抓好这项工作。要理清思路,明确专项治理的总体要求和重点工作。要加强保障,确保按

时完成专项治理工作任务。要站位大局,着眼长远,重在治标,瞄准治本,标本兼治,阶梯式推进校外培训机构专项治理取得实效,以务实的工作作风、扎实的工作实效,打好这场专项治理“攻坚战”,努力办好让人民满意的教育。

7个单位的主管领导在会上做了表态发言。会议宣读了《周口市校外培训机构专项治理行动方案》。①7

省慈善总会启动助学行动

我市500名贫困学子将获资助

本报讯(记者 奚卿)记者从市慈善总会获悉,为帮助贫困学子圆梦大学,今年省慈善总会在我市郸城、淮阳、沈丘、太康、商水5个县开展2018年“助力脱贫攻坚,点亮学子希望”慈善助学行动。

市慈善总会相关负责人介绍,此次助学行动由省、市、县慈善总会联合开展,旨在贯彻落实党中央和省委脱贫攻坚精神,发挥慈善总会在扶贫济困工作

中的重要作用,为考入高等院校、无力筹集学费的学生提供资金支持,帮助贫困学子圆梦大学。

据了解,凡是2018年被本科院校录取的低保户或建档立卡贫困家庭子女,均可到当地慈善总会报名填写申请。已接受过其他资助的,本项目不再资助。每县资助100名学生,每名学生一次性可领到5000元助学金。①7

太康:无人机打药省工省时又省力

本报讯(记者 马治卫 通讯员 郭敏 衡震光)“头一次看到无人机打药,省工省时又省力,再也不用担心农药浪费多、踩踏农作物、玉米株高打药难的问题了,真是给我们老百姓解决了一个大难题。”8月5日上午,太康县高贤乡刘河村村民刘克旗兴奋地说。

当日上午,太康县高贤乡刘河村的农田上空,5架无人机来回穿梭,正在打药作业,600余亩农田仅用了两个小时就完成了农药喷洒,这是该村第一次使用无人机集中对农作物进行喷洒农药。

眼下正是青虫、叶螨、玉米螟等害虫的繁殖高发时节,由于农民防治玉米病虫害还是使用传统的模式,背着药桶徒步在地里喷洒,行走间容易踩踏玉米株,还容易中毒中暑使身体受到损害。前不久,太康县农业局积极协调沟通,由县益农信息社携带多架无人机,县爱心早餐志愿者协会、物流协会做地面志愿服务,决定采取“免费无人机防治+志愿者服务”的方式,从高贤乡刘河村示范田入手,利用现代化专业防治手段,一次喷洒农药,兼治多种害虫。

上午10时许,太康县益农信息社负责人手持喇叭喊道:“各位乡亲,无人机打药马上开始,请大家远离作业区。”志愿者疏导群众远离作业区,并手拉手拉起警戒线。随着无人机专业操作手按下按钮,5架无人机分别携带10升药液陆续从地面起飞,按照设定好的参数和轨迹,全自动、精准地对刘河村示范田每一株玉米喷洒农药。无人机操作手告诉记者:“本次作业的无人机均使用我国北斗导航系统,最大误差值小于3厘米”。

“真是稀奇了,看不出这小小的无人机有这么大的作用。”刘河村村民刘楷敬说,无人机喷洒农药,这可是个稀罕事,附近村民纷纷跑来看热闹。只见一架直径一米左右的无人机在农业科技人员操控下盘旋爬升、空中悬停、匀速前行,将雾化后的药液均匀地喷洒在每株玉米上。

据了解,和传统的人工打药相比,无人机旋翼产生的向下气流有助于增加雾流对作物的穿透性,效果更佳,而且无人机喷洒一亩地只需一分钟,比人工工作效率提高50倍。①7

排球场地的“捡球员”

□记者 张洪涛 实习生 李淑贤

在省十三运会青少年竞技组排球男子甲组比赛现场,有一群特殊的志愿者,他们穿的服装与其他志愿者不同,也不用像其他志愿者那样去维持秩序,然而他们却有一项特殊的任务——帮助比赛运动员捡球,他们就是排球场地的“捡球员”。

8月7日上午,记者在市体育中心体育馆见到了这群“捡球员”,他们身穿黄色T恤、黑色裤子,坐在比赛场地的边角位置,只要比赛用球滚出场地外,他们就递给运动员一个新排球,然后以极

快的速度把滚出场地的排球捡回来,擦拭干净。

记者注意到,比赛过程中,排球经常会在运动员的打击下滚出场地,场地边的6名“捡球员”就会反复地去捡球、擦球、擦球。

“每场比赛能捡球几十次,虽然辛苦,可是能为省运会服务也就不觉得累了……”说起当“捡球员”的经历,正在场地边擦球的吉琳高兴地说,她是周口师范学院的一名大一学生,暑假期间当了一名志愿者来服务省运会,她每天的任务就是帮助运动员捡球,虽然很枯燥,但是觉得也很有意义。①7

别让“踢皮球”寒了民心

□宋海转

日前,网上一则“市民办事跑断腿,工作人员‘踢皮球’”的新闻引发网友广泛关注。据悉,统一社会信用代码是法人和其他组织的“数字身份证”,最常见的功能之一是作为纳税人识别号开具发票。最近,山东潍坊

市某小区的业委会主任为了办理统一社会信用代码,就在各个部门之间反复跑腿,四处碰壁。

政府部门的职责之一就是为民排忧解难,为民服务,发现群众问题却不积极思考如何解决,反而热衷于如何把责任推给其他部门,这是严重失职的表现,是一个政府部门不应该也不能出

现的。政府职能部门的“踢皮球”踢不走责任,踢走的只会是民心,以及群众的信任。

为民服务,不应该只是口号,而应从群众身边事做起。每一个政府职能部门都应该认识到自身存在的意义,明白其工作的重点,群众才是服务的对象,才是工作的中心,才是政

府职能部门存在的根本。一个合格的部门不应该想着把问题“踢”出去,而应该主动把问题“揽”过来,争取让办事群众只跑一次腿。不要老是问题出现了、群众“沸腾”了,才手忙脚乱地去解决;不能等被批评指责了,才查找工作作风、为民服务等方面存在的

问题。民心是最大的政治。政府部门想要群众满意,得到群众的信任,就必须杜绝类似于“踢皮球”的问题再次发生,不能让民众寒了心。①7

王俊德:心系群众办实事 扶贫济困解民忧

“以前晴天一身土、雨天一身泥,不是逢年过节真不愿回来。王书记来俺村后,村里修了水泥路,动员大家爱心捐款建广场。现在家里干净了,村变美了。”近日,在鹿邑县穆店乡四大王村文化活动广场,回娘家小住的王淑兰,脸上洋溢着幸福的笑容。

我是县委农办副主任王俊德,王淑兰提到的“王书记”就是我。2015年9月,我被鹿邑县委选派到该村担任第一书记。入村后,为打开工作局面,我决定先从改善农村人居环境入手,解决群众反映最强烈的出行难问题。我通过多次到县驻村办、县交通局、县扶贫办申报协调,最终争取到修路扶贫资金70余万元,为四大王村修了水泥路。

路修好后,我又学习借鉴邻乡经验开展精准扶贫工作,利用沿街的墙壁构建墙体文化,把老子文化、社会主义核心价值观、乡俗民约等融入精神文明建设之中,提升了全村村民的精气神,并以此为阵地,丰富了广大村民的精神文化生活。紧接着,我又动员党员干部以及村中在外创业成功人士,按照“一事一议”制度要求,带头捐款捐物,集全村之力建起了一个占地1700平方米的群众文化活动广场,让群众有了一块自己的休闲娱乐之地。

得知一些村民反映村里曾发生过偷盗家禽案件,我就与村干部、党员、村民代表讨论,决定开展人防、物防、技防“三位一体”的群防群治工作,并自费为村里所有路口安装路灯70盏,同时在4个人村路口和十字路口安装高清摄像头16个,实现全村监控无盲区、“天眼”全覆盖,为扎实开展平安村创建工作奠定坚实基础。

为强力推进“基地+贫困户”产业精准扶贫模式,真正让有劳动能力的困难群众获得就业增收机会,我一边与县农业局等单位联系,寻找投资人,一边积极动员村里种植能手大力发展大蒜、药用牡丹、烟叶等特色农业种植产业,带动7户贫困户流转土地,并安排其家庭中有劳动能力的人在农业种植基地就业。同时,我鼓励在外创业成功人士回乡创办了河南省瑞丰门业,并带动5名困难群众在家门口实现稳定增收。

贫困户孙玉彬的老伴瘫痪多年,我在了解到他家养的猪娃病死,损失几千块钱的情况后,及时为他家送去养猪技术相关书籍和一辆轮椅、一台电视机,解决了他家的实际困难。贫困户郝连重夫妻多年患有慢性病,儿子精神异常,我积极与他们结成帮扶对子,并经常给他们家送米、面、油和生活必需品。

在驻村过程中,我充分利用走访时间,上门征集困难群众的一些小心愿、小需求,然后联系县委农办、爱心企业及社会各界爱心人士积极捐款捐物。几年来,累计捐衣物被褥500多件、热水瓶20个、书籍200册、书包30个,既圆了群众的小心愿,又密切了党群干群关系。

真心付出得到了群众的拥护和肯定。2017年11月底,在我驻村期满即将离开的那一天,闻讯而来的四大王村贫困户群众,自发将一面印有“扶贫济困解民忧,心系群众办实事”的锦旗送给我。我虽然离开了驻村第一书记岗位,但我会时时关注着四大王村贫困户的生产生活,并在力所能及的情况下,为他们继续服务,帮助他们早日脱贫致富,为全县脱贫攻坚工作贡献自己的一份力量。①7 (记者 李瑞才 整理)



村庄靓起来 群众乐开怀

扶沟县江村镇开展农村人居环境整治工作以来,农村人居环境明显改善,村庄环境干净整洁有序,村民环境与健康意识普遍增强。图为近日,县督查组到该镇检查指导农村人居环境整治工作,对该镇的成功做法和取得的显著成效给予充分肯定。记者 卢好亮 通讯员 徐建新 常斌 摄

优秀驻村第一书记风采录

2018 周口
河南省第十三届运动会

省运惠民 健康中原